

# 海南禁毒三年大会战

—6·26国际禁毒日特刊

## 核心提示

■ 本报记者 良子  
通讯员 周家龙

2016年11月8日,省委、省政府部署开展禁毒三年大会战后,五指山市委、市政府及时召开市委常委会会议专题听取全市禁毒工作汇报,认真研究制定了《全市禁毒三年大会战行动实施方案》。随后迅速召开动员大会,对实施禁毒三年大会战进行全面动员部署。市委书记宋少华出席会议并作动员部署讲话,要求全市各级领导干部要以高度的政治敏锐性,主动接受任务,全力以赴打赢禁毒三年大会战。强调各有关单位要严格按照禁毒工作要求,建立有效的协作机制,切实加强源头治理,筑牢禁毒防线,全力以赴做好禁毒工作,最大限度减少毒品危害。

## 发挥公安职能 掀起禁毒高潮

近年来,五指山市委、市政府对禁毒工作高度重视,在资金和人力等多方面予以支持,营造了良好的禁毒社会氛围,有效遏制了毒品蔓延,保持了毒情形势的持续好转,巩固了“无毒市县”创建成果,成为全省毒情较轻、治安较为平稳的市县之一。

作为全市禁毒三年大会战主力军的五指山市公安局,率先召开全市公安机关禁毒三年大会战誓师部署大会,全局200余人在市委常委、公安局长钟鸣的领誓下庄严宣誓。

之后,五指山市公安局迅速破获贩毒案一宗,抓获一名涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人纪某,缴获毒品海洛因22小包、2小块和冰毒3包,毒资1300元。在随后的10天内,五指山市公安局又连续破获2起零包贩毒案件,抓获犯罪嫌疑人2人,掀起全市禁毒三年大会战打击毒品违法犯罪高潮。

据统计,自禁毒三年大会战开展以来,五指山市成功破获了毒品刑事案件9起,抓获犯罪嫌疑人9名,缴获各类毒品321.53克,毒资2731元,超额完成第一阶段打击任务,缉毒成效显著。同时全力开展“大收治”“大戒毒”行动,成功查获64名流散社会面吸毒人员。先后出动警力598人次对全市8家娱乐场所进行了33次公开和突击清查行动,责令停业整顿娱乐场所4家,取缔涉毒娱乐场所2家。大会战半年多来,五指山市治安案件数比去年同期下降了29.7%,刑事案件发案数比去年同期下降41.4%。今年以来,五指山市公安局未接到抢劫、抢夺类案件群众报警电话。



五指山召开禁毒三年大会战动员会。(图片由五指山警方提供)

## 核心提示

■ 本报记者 良子  
通讯员 陈萍秋

禁毒三年大会战开展以来,保亭黎族苗族自治县在省委、省政府的正确领导下,认真贯彻落实全省禁毒工作会议精神,全面构建“党委政府担责、成员单位协力、政法公安在前、禁毒综治并肩、广大群众参与”的禁毒工作模式,在全县掀起严打整治、堵源截流、管控帮教、预防宣传教育禁毒新高潮,进一步深化巩固了“无毒市县”创建成果,确保了保亭一方净土,为保亭加快推进“一城一园两基地”(一城,即国际热带山地旅游城;一园,即雨林温泉谧境、国际养生家园;两基地,即黎苗文化展示体验基地、热带特色农业示范基地)建设提供和谐稳定的社会环境。

## 重点打击 向毒品违法犯罪宣战

“毒品一日不除,禁毒工作一日不止,全县各级各部门要深刻认识禁毒工作的重要性、毒品的危害性和禁毒工作的严峻性,不折不扣落实禁毒工作的属地责任、行业责任、领导责任,坚持零容忍、零懈怠,坚决打赢这场全民禁毒大会战,为保亭的平安稳定和经济社会发展再立新功。”保亭县委书记王昱正在县委常委会专题研究保亭禁毒三年大会战工作时的讲话掷地有声。县委副书记、县长符兰平就如何巩固保亭“无毒市县”进行部署,强调指出要将禁毒三年大会战纳入政府未来三年工作的重中之重抓紧抓好抓落实。全县各级各部门特别是禁毒委成员单位高度重视,紧扣禁毒工作重点,握指成拳、形成合力,有效推动各项工作开展。

禁毒三年大会战第一阶段,全县共侦破涉毒刑事案件14起,其中重大案件1起;共查获、吸毒人员123名,其中,刑拘16名,行政拘留65名、强制隔离戒毒19名,收治病残吸毒人员23名;缴获各类毒品118.17克;责令停业整顿娱乐场所2家,取缔2家,超额完成禁毒三年大会战第一阶段的各项工作任务。



警方查案现场。



保亭进校园开展禁毒宣传教育。(图片由保亭警方提供)

## 强化管控加强禁毒“防火墙”建设

禁毒三年大会战开展过程中,保亭切实发挥公安等部门的职能作用,通过狠抓侦查破案、严整娱乐场所、强化阵地日常管控等措施,确保责任层层压实到人,以“绝不允许零星贩毒窝点在县内存在,绝不允许县内吸毒人员漏管失控”的“两个绝不允许”为工作目

标,通过健全日常管理制度、创新工作机制、提高对吸毒人员的发现控制能力、加大戒毒力度等行之有效的措施。

同时,建立公安、文体、工商联合巡查制度,把日常管理、动态管控和严打严惩相结合,堵源截流,对辖区涉毒行为易发、高发场所联合开展定

期和不定期巡查制度,并在重点部位建立特情和治安信息员,在巡查实现100%全覆盖的基础上,积极组织开展娱乐场所涉毒问题专项整治行动,有效遏制了全县娱乐场所及其他公共服务场所涉毒问题的发生,实现了全县娱乐场所“零涉毒”。

## 因地制宜多措并举解决管控难题

为了规范社区戒毒(康复)人员管控,及时帮助戒毒成功人员巩固戒毒成果,助其回归社会,重新过上正常生活,保亭在全县范围内有登记在册吸毒人员的乡镇、农场居、县属农场等13个辖区单位均成立专门的社区戒毒(康复)工作领导小组及社区戒毒(康复)办公室,在配齐专、兼职工作人员39人的基础上,制定《社区戒毒(康复)领导小组职

责》等一系列制度牌78块,为确保社区戒毒、社区康复各项工作能够顺利开展提供了保障。

为解决管控难题,实现强制隔离戒毒出所人员出所、管控、帮教、安置等各个环节的“无缝对接”,有效管控和全面安置戒毒出所人员,提高出所人员管控率,保亭禁毒委专门举办了一场“全县吸毒人员动态管控系统暨社区戒毒、康复业务

培训班”。通过培训,进一步健全完善了涉毒人员入出拘留、戒毒所预警平台建设,确保公安各派出所可以通过吸毒人员入出所预警平台,对出拘留所、戒毒所和康复农场的吸毒人员实行无缝衔接,确保及时实施帮助、教育和监管,进一步提高戒毒康复人员的思想意识,矫正他们的行为,帮助他们远离毒品,融入社会,过上正常人的生活。

## 排查管控吸毒人员 巩固禁毒工作成果

在禁毒三年大会战期间,五指山市禁毒委组织乡镇(农场)综治委、派出所和所在单位、村(居)委会对辖区内吸毒人员逐一开展见面排查工作,根据实际情况落实定期尿检、帮扶救助和管教工作,为成功戒断3年以上的127人实行帮教和动态管理。同时按照“应收尽收、满员收戒”的要求,全力排查收戒病残吸毒人员和社会面隐性吸毒人员,完成了对全市登记在册12名病残吸毒人员全员收治工作任务。同时深入推进实施社区戒毒社区康复“8·31”工程,目前全市已建立社区戒毒社区康复工作站(点)7个,现有专职人员11人,兼职人员16人。同时在市委、市政府的支持下,建立了占地面积共200多亩的戒毒帮扶基地,为16名戒毒人员成功解决就业安置问题,帮助他们顺利回归社会。五指山市全面落实各项戒毒康复措施,确保了全市社区戒毒社区康复执行率达95%,复吸率下降了33.3%,有效提升了戒断成果,防范了吸毒人员肇事肇祸事件的发生。

(本报五指山6月25日电)



青少年学生参观禁毒教育展。

## 全力推进禁毒“八严”工程,深化巩固“无毒市县”成果 保亭掀起全县禁毒新高潮



## 强化宣传 坚决打赢禁毒人民战争

保亭始终坚持将毒品预防教育作为禁毒工作的治本之策,将禁毒宣传教育贯穿禁毒三年大会战的全过程。保亭禁毒委联合教育、公安等相关部门在保亭中学等10所中学开展以“远离毒品,健康成长”为主题的未成年人思想道德建设讲坛活动,全县师生和家长参加人员达7572人次。

目前,全县61所中小学校学生无一人涉毒,实现“学生不吸毒、校园无毒品”的总目标。

自禁毒三年大会战开展以来,县禁毒委联合各成员单位,多措并举,开展各类禁毒宣传教育活动,不断增强禁毒工作覆盖面和影响力。及时制定《禁毒三年大会战宣传专项行动方案》,在保亭广播电视台开设禁毒专栏,先后播出关于禁毒工作等相关新闻报道20条次。通过各类媒体报刊宣传禁毒工作成效和战果共计18篇,利用移动公司平台播发禁毒宣传短信11万余条,在全县共青团系统利用微信、微博等媒体转发宣传禁毒相关信息13156条。利用微电影下基层巡展活动,在乡镇村委会播放禁毒专题片26场次,在校园、车站、市场等人流密集场所不定期开展“禁毒流动课堂”活动累计18场次。同时在全县共悬挂禁毒横幅268条,制作禁毒宣传栏和禁毒广告牌161块,发放各类禁毒宣传资料6万余份,受教育群众11万余人,努力营造了全民参与禁毒浓厚氛围。

此外,为充分调动各单位及广大干部职工群众参加禁毒的积极性,保亭把落实《海南省打击毒品违法犯罪奖励办法》作为助推大会战的重要抓手,强化奖优罚劣,促进工作发展。禁毒三年大会战以来,保亭对在打击毒品犯罪中表现突出的37名有功人员和举报有功群众给予奖励共计3.65万元。(本报保城6月25日电)